浙江省2002年4月高等教育自学考试

高等数学(工、本)试题

课程代码：00023

一、单项选择题(在每小题的四个备选答案中选出一个正确答案，并将其号码填在题干的括号内。每小题2分，共40分)

1. 
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(m为常数)等于(      )

A. 0              B. 1              C. m2              D. 
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2. 设f(x)=
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为连续函数，则a等于(      )

A. 0            B. 1            C. 2            D. 任意值

3. f(x)=ln(1+x2),g(x)=x2, 当x→0时，(      )

A. f(x)是g(x)的高阶无穷小

B. f(x)是g(x)的低阶无穷小

C. f(x)是g(x)的同阶但非等价无穷小

D. f(x)与g(x)是等价无穷小

4. 设f(x)在x=x0可导，且f′(x0)=2,则
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A.
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5. 下列函数在指定区间上满足罗尔中值定理条件的是(      )

A. f(x)=
[image: image7.wmf]x
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, x∈〔0,   1〕            B. f(x)=(x-4)2, x∈〔-2,4〕

C. f(x)=sinx, x∈〔-
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〕          D. f(x)=|x|, x∈〔-1,1〕

6. 设f(x)=
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,则f〔f(
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A. -1             B. 1              C. -cos1            D. 1-cos1

7. 定积分
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等于(      )

A. 0             B. -1              C. 1            D. 2

8. 设x=x0为y=f(x)的驻点，则(      )

A. (x0,f(x0))为曲线y=f(x)的拐点            B. f(x0)=0

C. f(x)在x=x0点取极值                  D. f′(x0)=0

9. 设f(x)为可导函数，则
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A. f(x)            B. f(x)+c            C. f′(x)            D. f′(x)+c

10. 设曲线y2=4-x与y轴所围部分的面积为(      )

1. A. 
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11. 若z=f(x,y)在点(x0,y0)处可微，则下列结论错误的是(      )

2. A. f(x,y)在点(x0,y0)处连续        B. fx(x,y),fy(x,y)在点(x0,y0)处连续

3. C. fx(x0,y0),fy(x0,y0)存在           D. 曲面z=f(x,y)在点(x0,y0,f(x0,y0))处有切平面

12. 设f(x,y)=
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,则fy(0,0)等于(      )

A. 不存在            B. 0            C. 1            D. 2

13. 曲线x=t,y=
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，z=t2在对应t=1处点的切线是(      )

A. 
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B. 
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C. 
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D. 
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14. 交换二次积分
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B. 
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D. 
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15. 曲线L为从原点到点(1，1)的直线段，则曲线积分
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16. 在点(x0,y0)处下列陈述正确的是(      )

A. 偏导数存在
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连续            B. 可微
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偏导数存在

C. 可微
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连续                  D. 可微
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17. 当|x|<4时，级数
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的和函数是(      )

A. -ln(4-x)         B. -4ln(4-x)         C. -ln(1-
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18. 下列级数中条件收敛的级数是(      )

A. 
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   B. 
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C. 
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   D. 
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19. 记Sn=
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4. A. 充要条件    B. 充分条件   C. 必要条件      D. 既非充分又非必要条件

20. 微分方程y″+y′-2y=x的一个特解y*应具有形式(      )

A. y*=B0x                           B. y*=B0x+B1
C. y*=x(B0x+B1)                      D. y*=B0x2
二、填空题(每小题2分，共20分)

1. 若函数f(x)=
[image: image45.wmf]ï
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在x=0处连续，则a=_______。

2. 设f(x)可导，且f(0)=0，则x=0是
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(x)=
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的第_______类间断点。

3. 函数y=x-lnx的单调增加区间是_______。

4. 
[image: image48.wmf]dx
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5. 设z=f(sinx)·sin〔f(y)〕,其中f(x)可微，则
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6. 与
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均垂直的单位向量
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7. 点(1，-1)是函数f(x,y)=2(x-y)-x2-y2的(极大值，极小值)_______点。

8. 设L是从点A(1，2)沿曲线y2=4x到点B(1，-2)的弧段，则曲线积分
[image: image52.wmf]ò
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9. 幂级数
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的收敛半径为R=_______。

10. 方程xy″+y′=0的通解为_______。

三、计算题(每小题4分，共24分)

1. 求
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2. 设z=(1+x2siny)y,求：
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3. 已知函数f(x)=
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处有极值，求常数k的值，并讨论是极大值还是极小值。

4. 区域D由曲线x=
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,y=-x,y=x+2所围成，求：
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5. 计算曲线积分
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,其中l为从点A(a,0)到点B(0,b)的直线段。

6. 求曲线y=y(x)的表达式，使其满足：

5. [image: image1.wmf]2
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(1)y″-4y′+3y=0;

(2)在点(0，2)与直线x-y+2=0相切。

四、应用及证明题(每小题8分，共16分)

6. 要设计一扇由半圆与矩形拼成的拱形窗户
   (如图)问当周边长给定为l米时，如何设计尺寸，
   使窗户的采光面积最大。

7. 由圆柱面x2+y2=2ax围成的空间区域被球面x2+y2+z2=4a2所截，计算截下部分的体积。
浙江省2002年4月高等教育自学考试

高等数学(工、本)试题参考答案

课程代码：00023

一、单项选择题(每小题2分，共40分)

1. C           2. B           3. D           4. B           5. C 

6. D           7. A           8. D           9. A           10. A 

11. B          12. C          13. B          14. B          15. A 

16. C          17. A          18. C          19. A          20. B

二、填空题(每小题2分，共20分)

1. 2

2. 一

3. (1，+∞)

4. 1-
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5. f′(sinx)sin〔f(y)〕cosx+f(sinx)cos〔f(x)〕f′(y)

6. ±
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7. 极大值

8. 0

9. 1

10. c1lnx+c2
三、计算题(每小题4分，共24分)

1. 解：
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2. 解：
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3. 解：f′(x)=
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   则f′(
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   又f″(x)=
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   所以f(
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4. 解：
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5. 解：直线段AB的方程为y=
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   起点A对应于x=a,终点B对应于x=b

   则
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6. 解：微分方程y″-4y′+3y=0的通解为y=c1ex+c2e3x
   由已知条件(2)，得初始条件y|x=0=2,   y′|x=0=1

从而得c1=
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四、应用及证明题(每小题8分，共16分)

1. 解：设圆的半径为r，矩形的高为h，则采光面积为S=2rh+
[image: image83.wmf]2
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   S(r)=lr-(2+
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  对目标函数S(r)求导，令
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  判别可知它是极大值点，从而是最大值点，S(r)在r0取到最大值

   即当 r=
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2. 解：由图形的对称性，有V=4
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   其中σ为上半圆周y=
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   利用极坐标有V=
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